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ςημερα αναμένεται το «πράοινρ^ς» από Σημίτη για 3 κατηγορίες ονμβαοιούχων
Της ΕΛΕΝΗΣ ΔΕΛΒΙΝΙΩΤΗ

Τρεις βασικές κατηγορίες συμβασιούχων - 
περίπου 12.000 υπάΠΑπΑοι του Δημοσίου- 
φαίνειαι ότι Οα μονιμοποιηθούν, αν και εφ’ όσον 
ο πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης δώσει σήμερα το 

πράσινο φως, ύστερα από τη σύσκεψη που 
πραγματοποιείται ακριβώς γι’ αυτό το σκοπό στο 
Μέγαρο Μαξίμου υπό την προεδρία του και τη 
συμμετοχή των υπουργών Εθνικής Οικονομίας Νίκου 
Χριστοδουίΐάκη και Εσωτερικών Κώστα Σκανδαδίδη.

Το οχέόιο για 
μονιμοποίηση

11.000 έκτακτων
• - ' ' ■"

Η καταγραφή των συμβασιούχων που υπηρετούν αυτήν τη 
στιγμή στο Δημόσιο και την οποία έχουν πραγματοποιήσει, ύ
στερα από μια πραγματικά εργώδη προσπάθεια, οι υπηρεσίες 
του υπουργείου Εσωτερικών και Δημόσιας Διοίκησης, θα δώ
σει ανάγλυφα την εικόνα του ζητήμα-
τος στον Κώστα Σημίτη προκειμένου 
να λάβει ο ίδιος τις αποφάσεις, ύστε
ρα φυσικά από τις παραμέτρους του 
φλέγοντος αυτού ζητήματος για τη δη
μόσια διοίκηση που θα αναλύσει ο 
Κώστας Σκανδαλίδης και την οικονο
μική διάσταση του θέματος που θα α- 
ποτιμήσει ο Νίκος Χριστοδουλάκης.

Παρόντες στη σύσκεψη 0α είναι και 
ο γραμματέας του υπουργικού συμ
βουλίου Σωκράτης Κοσμίδης και ο 
νομικός σύμβουλος του πρωθυπουρ
γού Γ. ΙΙαπαδημητρίου, καθώς υπάρ
χει η γνωστή εμπλοκή με τις νέες δια
τάξεις του Συντάγματος, που απαγο
ρεύουν ρητά τη μετατροπή των συμβά
σεων σε αορίστου χρόνου.

Ταυτόχρονα η κυβέρνηση φαίνεται 
να είναι προβληματισμένη εν όψει α- 
περγιακών κινητοποιήσεων συμβασι
ούχων και με τη δυναμική που μπορεί 
να αποκτήσει ένα κύμα δυσαρέσκει
ας σε μια μερίδα εργαζομένων στις ε
πικείμενες νομαρχιακές και δημοτι
κές εκλογές.

Τέλος, ο κ. Σημίτης φαίνεται απο
φασισμένος να λήξει με τον καλύτερο 
δυνατό τρόπο το πρόβλημα που έχει α- 
νακύψει με τους συμβασιούχους -ύ
στερα και από την έκδοση της Κοινο
τικής Οδηγίας πριν από δύο μήνες που 
δίνει διορία μέχρι τον Ιούλιο στην 
Ελλάδα να επανορθώσει τις αδικίες 
που έχουν συμβεί σε εργαζόμενους 
στο Δημόσιο -για να προχωρήσουν οι 
μεγάλες αλλαγές στη διοίκηση, που α
φορούν τον πολίτη και την εξυπηρέτη

σή του από τις δημόσιες υπηρεσίες.

Ποιοι μονιμοποιούνται
Σύμφωνα με την καταγραφή του υ

πουργείου Εσωτερικών και Δημόσιας 
Διοίκησης, βάσιμες ελπίδες για μονι
μοποίηση έχουν τρεις βασικές κατη
γορίες εργαζομένων στο Δημόσιο με 
συμβάσεις έργου.

Μια πρώτη κατηγορία είναι εκείνοι 
που έχουν συνάψει συμβάσεις έργου 
με το Δημόσιο ακριβώς όμως επειδή 
υπηρετούν σε θέσεις καλύπτοντας πά
γιες και διαρκείς ανάγκες της υπηρε
σίας τους, έχουν καταφέρει μέσα από 
δικαστικές αποφάσεις να παραμένουν 
στην εργασία τους δυνάμει ασφαλιστι
κών μέτρων.

Αρκετοί από αυτούς τους συμβασι- ' 
ούχους έχουν παραμείνει στις θέσεις 
τους μέσω της ...διόδου των δικαστι

κών αποφάσεων αρκετά χρό
νια (πάνω από πέντε). Μια τέ
τοια περίπτωση είναι οι 175 
εργαζόμενοι στο Ταμείο της 
Εθνικής Οδοποιίας, οι οποίοι 
διεκδικώνταςτη μονιμοποίησή 
τους βρίσκονται εδώ και πέντε 
εβδομάδες σε αγωνιστικές κι
νητοποιήσεις και κατάληψη 

• των κεντρικών γραφείων του 
Ταμείου. Συνολικά, η κατηγο
ρία αυτή των συμβασιούχων 
του Δημοσίου αριθμεί περίπου 
2.000 με 3.000 υπαλλήλους.

Μια δεύτερη μεγάλη κατη
γορία συμβασιούχων είναι ε

κείνοι που έχουν υπηρετήσει στο Δη
μόσιο με 8μηνες συμβάσεις που διαρ
κώς ανανεώνονταν και έχουν μεταξύ 
των συμβάσεων αυτών διακοπή έως 
και τέσσερις μήνες. Οι εργαζόμενοι 
αυτής της κατηγορίας βρίσκονται δια
σκορπισμένοι σε πανσπερμία σε όλες 
τις υπηρεσίες του Δημοσίου, έτσι δεν 
μπορούν να ομαδοποιηθοϋν ούτε κα
τά κλάδο ούτε κατά ειδικότητα και ο 
αριθμός τους μόνον κατά προσέγγιση 
μπορεί να υπολογιστεί περίπου στους 
5.000.

Μια τρίτη κατηγορία είναι οι 5.500 
γιατροί του ΙΚΑ, οι οποίοι υπηρετούν 
στο ίδρυμα με συμβάσεις έργου, κα
λύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες 
και οι περισσότεροι εργάζονται με 
μειωμένο ωράριο. Ορισμένοι γιατροί 
έχουν προϋπηρεσία στο ίΚΑ που φτά- 
νει και τα δέκα, ακόμα και 15 χρόνια θεί περίπου 10.000 εργαζόμενοι.

με αυτού του είδους τις συμβάσεις.

Πώς θα μονιμοποιηθούν

Προβληματισμός επικρατεί στους 
κόλπους της κυβέρνησης για τον τρό
πο με τον οποίο 0α πραγματοποιη
θούν αυτές οι μονιμοποιήσεις. Σύμφω
να με ασφαλείς πληροφορίες, η πρώτη 
κατηγορία των συμβασιούχων (εκεί
νοι που υπηρετούν με ασφαλιστικά 
μέτρα στις υπηρεσίες τους) θα είναι ε
κείνη που θα μονιμοποιηθεί με νομο
θετική ρύθμιση, καθώς οι εργαζόμε
νοι αυτοί έχουν χαρακτηριστεί «α
κραίες περιπτώσεις» υπαλλήλων που 
εργάζονται αρκετά χρόνια χωρίς να έ
χουν μονιμοποιηθεί. Οιυπόλοιπες δύο 
κατηγορίες θα «κερδίσουν» τη μονι
μοποίησή τους ύστερα από πριμοδό
τηση μορίων που 0α τους δοθεί και Οα 
αφορά την προϋπηρεσία και μόνον 
στο Δημόσιο, αφού προηγουμένως γί
νει προκήρυξη των θέσεων που κατέ
χουν αυτήν τη στιγμή στο φορέα που 
εργάζονται.

Πρέπει να σημειωθεί ότι στο Δημό
σιο υπηρετούν με συμβάσεις έργου 
περίπου 40.000 με 50.000 υπάλληλοι, 
αριθμός που είναι αδύνατον να μονι
μοποιηθεί ούτε και στο απώτερο μέλ
λον, σύμφωνα με εκτιμήσεις κύκλων 
του υπουργείου Εσωτερικών.

Τέλος, με τη ρύθμιση της Βάσως 
Παπανδρέου, πριν από ενάμιση χρό
νο (Ν. 2839/2000), είχαν μονιμοποιη-


